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REV 2 Q10

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában. 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Ámen.

Felelős k iadó : vitéz d r. Pálfi János.

May János Nyomdai M űintézet Rt. B udapest, V ., Széchenyi-rakpart 7.



Vitéz nagybányai HORTHY MIKLÓS
1920—1940.

Lelkünk hódoló imája száll a magyarok Istenéhez, 
hogy történetünk oly gyászos napjai után ismét ünnepelni 
engedi nemzetünket. 1920— 19í0-es évek bizonyítékai an­
nak, hogy a Gondviselés nem hagyta el sokat szenvedett, de 
mindig magas hivatást betöltő nemzetünket, amikor olyan 
férfiút állított élére, mint Kormányzó Urunk, vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós ÖfÖméltósága. Egyénisége már or­
száglásának kezdetén eloszlatja a trianoni sírbolt fojtogató 
légkörét. Az elmúlt húsz év minden pillanata erről beszél; 
országlásának minden ténye a magyar erő, magyar tudás 
egy-egy határköve a szebb jövő felé. Nagy, nemes telke hű­
ségesen őrködik a magyar róna felett és nemzetünk minden 
fiát országépítő munkára hívja, buzdítja. Az otrantói hős 
teremtő lelke nyomán támad áj életre a magyar virtus a 
vitézi rendben, a nemzeti hadseregben, hogy büszkén tűzzék 
ki zászlaját honvédeink a Kárpátok ősi ormára, széjjel­
szaggatva felvidéki és kárpátaljai testvéreink rab bilincseit. 
Mátyás nagy szelleme ihleti őt a magyar kultúra irányításá­
ban, amikor Corvin láinccal koszorúzza a szellem nagyjait, 
de az igazságos király példáját követve száll le a nyomor 
és a fájdalom könnyeit letörölni a legegyszerűbb földmű­
vest és munkást is magához emelve a csapás idején magas 
szociális gondoskodásával. Mély államférfiúi bölcsesége sok 
veszélyben űzte el hazánk egéről a háború zivatarfelhőit, de 
mikor nemzetünk becsülete és elnyomott testvéreink jaj- 
kiáltása hívta, önmagád nem kímélve állt hadai élére. Most 
amikor országlásának huszadik esztendejében kátói jelleme 
elhárít minden hivalkodó ünneplést fennkölt személyéről, 
nem tilthatja meg azonban, hogy a magyarság millióinak 
ajkáról égig ne törjön a fohász »fény nevére, áldás életére/ «

Takáts László.



MÁTYÁS KIRÁLY TÖRTÉNETI JELENTŐSÉGE.

Ebben az esztendőben ünnepelte a magyarság egyik legnagyobb ural­
kodójának és legnagyobb fiának ötszázéves születési és négyszázötven éves­
halálozási évfordulóját. Irodalmi és tudományos társulatok, hivatalos szervek 
és magánosok, az iskolák és az ifjúság egyaránt fejet hajtottak előtte. Az 
igazi ünnep azonban nemcsak örömteli, de olyan hatásában, mint a hatalmas 
és mély tragédia: tisztít és fölemel. A hős érdeme és nagysága egységes 
képpé teljesül és így szólít föl számadásra bennünket.

Zrínyi Miklós a magyarság főnixének tartotta, a történelem tűzmadará- 
nak, akin a természet sokszáz esztendeig fáradozik, amíg újratámadva meg­
jelenik. A legenda szerint ötszáz év kell ahhoz, hogy a tűzmadár visszalérjen. A 
honfoglalás és a birodalomalapító Szent István után így tért vissza a magyar 
történelem lűzmadara Mátyás királyban és most, az ötszázéves évfordulókor 
világítson példájával. Jelentőségét joggal lehet Szent Istvánhoz mérni. A 
középkori magyar nagyhatalom utolsó képviselője, de egyszersmind az első- 
modern magyar ember is. Amit Szent István megkezdett, azt befejezte.

A középkori magyar társadalmat megújította, a magyarság életstílusát 
nem forgatta ki, de megnemesítette, öntudatossá tette a latin műveli ség 
fényénél. A halála után következő hanyatlásban hasztalan pusztultak el 
alkotásai és intézményei, a fekete sereg, a Corvina, palotái és kertjei és 
mintaszerűen összefogott birodalma, megmaradt és továbbépült mindaz, amit 
az emberi lélekbe vetett. Fölemelte a magyar köznemességet, politikailag 
cselekvő tényezővé^ tette, megjavította a tehetségek kiválasztását. Megválloz- 
talta az ízlést. Az udvarában sarjadt gondolatok szétterjedtek püspöki udvarok 
és iskolák útján az egész nemzet testében. Mátyás király a 16. században 
olyan csodálatos fénnyel világító latin és magyar irodalom atyja, Mátyás 
teremtett irodalmi eszményt, mecénásokat, közönséget, hagyományt. Mindaz,, 
ami utána jött, már csak kiszélesítése volt az általa megjelölt történelmi 
útnak. Attól kezdve mind a mai napig a magyarság műveltsége klasszikus.

De Mátyás király cselekvő uralkodó volt, katona, aki birodalmat terem­
tett és a tetterőt, a katonai virtust egyesítette a szellem erejével. 
Ebben rejlik nagysága és számunkra adott intése. A magyarság életének 
azóta uralkodó képlete a fegyver és a szellem. A süllyedés mindig akkor 
következett be, ha valamelyiket elhanyagolta, ha eldobta fegyverét, vagy 
elhagyta könyvét. Az örökké élő, mindig új és új arcban föltámadó, do­
minóig változatlan és örök Mátyás király ezt tanítja nekünk.

Kardos Tibor dr..
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PINTÉR JENŐ DR.
a budapesti tankerület főigazgatója 

1919— 1939.

Pintér Jenő főigazgató nyugalombavonulását a legnagyobb sajnálattal 
"vettük tudomásul. Vele elvesztettük a tanárság melegszívű atyját, higgadt és 
ítéleteiben biztos útmutatóját, a nevelés és a tanítás nemes munkájának 
gyakorlati érzékű irányítóját.

Pintér Jenő a legnehezebb időszakban vezette a budapesti tankerület 
ügyeit. A világháború nyomán ránkszakadt proletárdiktatúra szinte halálos 
csapást mért a magyar nemzeti nevelésre. A tanárság és az ifjúság egy 
részének lelkét tévtanokkal mérgezték meg. E veszedelmes métely kiirtása, az 
új iskolának nemzeti alapon való felépítése nem volt könnyű feladat, 
hiszen e bajokon kívül ránknehezedett még a gyilkos Trianon fojtó levegője 
is; kínzotl a megcsonkításunk nyomában járó szegénység és megülte a 
lelkeket a kétségbeesés és a reménytelenséíg a nemzet jövő sorsát illetőleg. 
Pintér Jenő elsősorban reményt öntött a tanárságba; a nemzeti érzés erősí­
tésére többedmagával megalapította a Tanárok Nemzeti Szövetségét, ott 
vigasztalta, erősítette a tanácstalanul álló tanári lelkeket és megmutatta az 
egyedüli kivezető utat a feltámadás felé.

Mint főigazgató apostolként járt tanárai között. Gyakorlati tanácsokat 
■osztogatott, buzdításaival irtogatta a lel kékből a közönyt, a kétségbeesést és 
a reménytelenségei. A munkában maga járt elől jó példával. A nemzeti élet 
erősítésére megírt tankönyveivel és a nagyközönség számára kiadott népszerű 
irodalomtörténetével megmutatta, hogy az elesettség szomorú napjaiban is 
lehet eredményes munkál végezni, sőt ilyenkor kell minden erőnket a nemzeti 
érdekek szolgálatába állítanunk. Minden tanárját személyesen ismerte, min­
denkihez volt barátságos, bátorító szava, az ő idejében megszűnt a nagy 
távolság főigazgató és tanár között. Közvetlenségével, meleg szívével, a 
tanárság szomorú sorsa iránt való állandó érdeklődésével és segíteni akará­
sával megnyerte a lelkeket. Mindig úgy éreztük, hogy ő nemcsak hivatal­
főnöke a tanárságnak, hanem melegszívű atyja és jóakaratú gondviselője. A 
főgondja az volt, hogy az iskolákban komoly nevelő és tanító munka folyjék 
zavartalanul. Jól tudta, hogy mindent személyesen el nem végezhet. Meg­
szervezte tehát a szakfelügyelői intézményt és a gondosan kiválasztott szak- 
felügyelők értékes munkájával irányította a középiskolák oktató munkáját. 
Úgy képzelte, — alkalmam volt személyesen is tapasztalni, — hogy a szak- 
felügyelők egyfelől a maguk szaktudásával, gyakorlati pedagógiai érzékükkel 
és gazdag tapasztalataikkal, másfelől a látogatásaik során szerzett értékek 
gyümölcsöztetésével és terjesztésével nagyobb lendületet adnak az oktató 
iskolai munkának, mert a szakfelügyelők méhek módjára a tanárok óráin 
összegyűjtik a nemes gondolatokat s ügyes pedagógiai fogásokat és azokat 
aztán továbbadják azoknak, akiknek nincs még kiforrott pedagógiai gyakor­
latuk. Az ifjúság lelkében is elhintette a nemes versengés magvait az 
immár országossá szélesedett tanulmányi versenyek megalapításával és rend­
rendszeresítésével. Az évről évre megrendezett versenyeket személyesen bonvo-
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lította le. Gondosan ügyelt arra, hogy a versenyek szabályszerűen folyjanak 
le, hisz csak úgy remélte a tehetségek felkutatását. A tehetséges ifjak számára 
az év végén rendezett fogalmazási tanfolyamok igen alkalmasak voltak arra, 
hogy a tanulók tudását kiszélesítsék és az iskolában szerzett értékekei az 
ifjúság lelkében elmélyítsék.

A nevelésnek a középiskolai munka középpontjába állításának szükséges­
ségét ö már a tantervi reformok előtt hangoztatta és iskoláiban meg is 
valósította. Elve volt, hogy a tanárság egész lelkét vigye bele munkájába, 
mert eredményes munka csak a szeretet légkörében folyhat. Iskoláiból szám­
űzte a merevséget, mint a céltudatos nevelés és tanítás legfőbb akadályáL és- 
a modern pedagógia káros és dermesztő eszközét és helyette rugalmasságot, 
elevenséget és közvetlenséget vitt bele az iskolai életbe. Előtérbe tolla a 
tanár egyéniségét s annak teljes érvényesülésében látta az eredményes 
munka egyetlen feltételét.

Az egyesületi életben mindenkor tevékenyen vette ki részét és értékes 
felszólalásaival igyekezett enyhíteni a tanárság fájdalmát és kiküszöbölni a 
háború után bennünket ért sok sérelmet. A tanárság mellőzését a legnagyobb 
veszedelemnek tartotta és ezl felszólalásaiban kifejezésre is juttatta, mert 
jól látta, hogy elkeseredett, elégedetlen, felzaklatolt lelkű, anyagiakkal küzdő- 
tanárokkal építő munkát végezni nem lehet.

A sűrűn egymást váltogató reformokkal szemben a mérséklet álláspont­
jára helyezkedett, mert féltette az iskolákat a megrázkódtatásoktól, pedig 
híve volt a haladásnak. A külföldi pedagógiai példák, elvek és intézmények 
átvételét csak abban az esetben tartotta jogosnak, indokoltnak és helyén­
valónak, ha azok a magyar tanár lelkületével nem állnak ellentétben, 
különben a mesterkéltség hibájába esünk.

Pintér Jenő tudományos munkásságát méltatni nem feladatom, de nem 
is érzem magam erre hivatottnak. Elvégezték ezt már helyettem hozzáértő 
tudós szakférfiak. Csupán általánosságban szeretnék néhány egészen egyéni 
megállapítást tenni, őszintén bevallom, hogy én mindig bámulattal kísértem 
Pinlér Jenő irodalmi tevékenységét. Óriási köteteinek megjelenésekor mindig 
az volt az érzésem, hogy ennyi anyagot még leírni is sziszifuszi munka, 
mert igénybeveszi az ember egész életidejét. Ha aztán mélyebben beletekin­
tettem ezekbe a hatalmas kötetekbe és olvastam bennük az alapos okfejtéssel 
és a legmodernebb tudományos módszerekkel feldolgozott fejezeteket, és 
elém meredtek a hangyaszorgalommal összegyűjtölt és a kritika szigorú 
eszközeivel kiválogatott adatok tömegei, mindig az volt az érzésem, hogy 
boldog az a nemzet, melynek íróit, költőit és tudósait minden részleteikben 
egy tudós fő annyi szakavalottsággal és hozzáértéssel feldolgozta és így a 
róluk összegyűjtőit ismereteket az utókor számára átmentette. Pintér Jenő 
minden munkájából a nemzeti szellem melege árad ki, egész lelkét vitte bele 
munkáiba a nélkül azonban, hogy a magyar irodalom iránt való határtalan 
lelkesedése az elfogultság hibájába kergette volna szerzőjét. Mindenütt tár­
gyilagosságra törekszik és inkább a lények igazolta megállapításokra építi feL 
ítéleteit, örökké hálás lehet neki a nemzet azért a rendszeres, egységes szel­
lemben megírt, összefoglaló hatalmas munkáért, amely forrásul fog szolgálni 
mindazoknak, akik a jövőben komoly irodalmi kutatásokat fognak végezni.
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Ezek az irodalmi alkotások azt igazolják, hogy Pintér Jenő csak a nemzetnek 
élt. Minden erejét, tehetségét és minden idejét maradék nélkül a nemzeti 
kultúra szolgálatába állította. Bámulom óriási akaraterejét és végtelen türel­
mét, csodálom soha nem lankadó munkakedvét és bámulatos munkabírását.

Újabban nyelvünk tisztaságának védelmezésére megindított küzdelmével 
máris szép sikereket ért el.

Pintér Jenő főigazgatóról elmondhatjuk, hogy egészen a nemzeté és 
a tanárságé. Mint főigazgató világító oszlopa és büszkesége volt a tanári 
rendnek, mint tudós pedig kimelkedő alakja a 20. század magyar tudomá­
nyos életének. Mikor most nyugalomba vonul, arra kérjük, tartsa meg 
szereletében továbbra is mostoha rendünket és küzdjön a jövőben is egész 
befolyásával sorsunk megjavítása érdekében. Kísérje új életkörülményei közé 
kartársaink őszinte ragaszkodása és megbecsülése. Ez a szeretet és tisztelet 
lesz további tudományos munkálkodásának a legerősebb forrása. Áldja meg 
az Ur erővel, egészséggel, testi és lelki frisseséggel, hogy a magára vállalt 
munkát befejezhesse!

Vitéz Pálfi János dr.

Vitéz FRAKNÖY JÓZSEF
tankerületi kir. főigazgató.

Pintér Jenő dr. főigazgatót a budapesti tankerület élén viléz Frakr.óy 
József váltotta fel e tanév elején. Minthogy nekünk csak e helyen van mó­
dunk erről beszámolni, nem mulaszthatjuk el az alkalmat, hogy most, kö.el 
az egyéves évfordulóhoz, ne köszöntsük igaz és őszinte örömmel új fő­
igazgatónkat. Köszöntjük őt az egész tanári kar és az egész tanulóifjúság 
osztatlan örömérzésével.

Különösen a mi iskolánknak van erre jogcíme. Hiszen akkor, mikor 
vitéz Fraknóy József a világháborúnak különböző harcterein eltöltött négy, 
szenvedésteljes év után, a mi iskolánkban jelentkezett szolgálatiételre, lulaj- 
donképen hazajött. Hazajött s ugyanott vette fel a munka fonalát, ahol 
a világháború kitörésekor abba kellett hagynia. Leromlott szervezettel, meg­
támadott egészséggel ugyan, de annál nagyobb elszántsággal és fáradhatatlan 
buzgalommal fogott hozzá a világháborúban gyermekcipőikből kinőtt, korszerű 
természettani kérdések tanulmányozásához,i s e kérdéseknek az iskolai munka 
körébe való beillesztéséhez. A cél fennkölt volt, de megvalósítása elé hal­
latlan akadályok gördültek. Mindenütt csüggedtség, kiláláslalanság, minden 
téren anyagi nehézségek meredtek feléje pénzünk elértéktelenedése miatt. 
Maga a puszta megélhetés is milliók egész életerejét őrölte föl. Aki ilyen 
viszonyok között tanulmányúlakat tervezett, azokat valóra váltotta s az új 
ismeretek kincseivel gazdagon megrakottan hazajött, hogy azokat itthon két 
kézzel elhintse a lesújtott, a kifosztott, a kimerült magyarság ifjúsága 
közt, az emberfelettit alkotott. Vagy nem párját ritkító vállalkozás volt az, 
hogy az akkori cserkészparancsnok egyszer egészen a Tiberis partjain el­



terülő olasz metropolisba, máskor meg a németek büszkeségének, a Rajná­
nak regényes vidékére, egészen Kölnig vezette 41-es sz. cserkészcsapatát? 
Felejthetetlen úlak, gyönyörű emlékek! Koronája a tervszerűen megszer­
vezett belföldi kirándulásoknak!

Igazi munkatere azonban az egyébként csendes természettani szertár 
volt. A szertár a hozzátartozó helyiségekkel és előadóteremmel együtt egy­
kettőre elvesztette múzeális jellegét s műhellyé alakult át. A »tanár úr« 
délutánjait, nem ritkán estéit is itt töltötte egy-két buzgó tanítványa tár­
saságában fúrással, faragással, kalapálással, tekercseléssel, motorszereléssel, 
rádió-leadó és vevő felállításával és sok olyan eszköz elkészítésével, ame­
lyekre sehogy sem tellett, de amelyekre feltétlen szükség volt a korszerű 
és eredményes tanítás szempontjából, S h)Ogy m!a a mi iskolánk természettani 
szertára Budapest legfelszereltebb és a tanítás céljainak legmegfelelőbb 
szertárainak egyike, az kizárólag az ő érdeme, aki a romokból újat tudott 
alkotni. A régi padok szerény munkaasztalokká váltak. Körülöttük sürögtek 
a VII. és VIII. osztályos »fizikusok«. Forrallak, hevítetlek, mértek, számoltak, 
és sok-sok természettani jelenség, törvény egyszerre vált világossá, érthetővé 
a kísérletezések és eredményeik pontos figyelembevétele folyamán. S mindez 
a legnehezebb viszonyok közepette, sokszor a legegyszerűbb eszközökkel! 
Innen, a budapesti Berzsenyi Dániel-gimnázium természettani előadóterméből 
indította útnak vitéz Fraknóy József a munkáltató tanítást, a munkaórákat, 
hogy hódító útjukban hazánk legtávolabbi iskoláiba is eljussanak. Ezzel a 
középiskolai természettan tanításának új korszakát nyitotta meg. Legfőbb 
célja az volt, hogy az elméleti oktatást gyakorlativá tegye, és a tanulókat 
öntevékenységre és az elméleteknek gyakorlati kísérletekkel való alátámasz­
tására késztesse.

Mint a természettan szakfelügyelőjének bőségesen volt alkalma külföldön 
szerzett tapasztalatainak és búvárkodásaival szerzett ismereteinek a gyiimöl- 
csöztetésére. Bámulatos gyakorlati érzéke volt ezeknek tanártársaiba való 
átültetésére. Fáradhatatlan volt ezen a téren. Még vasárnapjait és ünnep­
napjait is feláldozta, ha arról volt szó, hogy egyik-másik iskolának .termé­
szettani berendezését a munkáltató tanításnak megfelelően kellett átszervezni. 
Igazán mindenki csak tanulhatott tőle.

Néhány évi szakfelügyelőség után a gyakorlógimnáziumba tette át műkö­
dését felsőbb rendeletre, hogy az új tanári nemzedék az ő vezetése mellett 
készülhessen eljövendő pályájára, s elleshesse az ő oldalán a szükséges 
»műhelytitkokat.« Ám olt sem maradhatott sokáig, pedig ez a működési 
kör felelt meg legjobban lelki alkatának, legfőbb tanári becsvágyának.

Központi szolgálatra a vallás- és közoktatásügyi minisztériumba kapott 
beosztást. S ettől a perctől kezdve aztán mindjobban háttérbe került életének 
egyetlen nagy szerelme, a természettan. Uj beosztása nem tűrt meg semmiféle 
vetélytársat. Széleskörű, változatos és terhes munkájánál csak akaratereje 
volt nagyobb. Ez volt az éltetője rendkívüli munkabírásának. Ehhez járult 
nagy tudása, nyelvismerete, széles európai látóköre és pompás emberismerete. 
Mindezek szinte eleve meghatározták mind magasabbra ívelő pályáját. Az 
1938-as őszi eseményekkel kapcsolatos tanügyi természetű, legtöbbször igen 
kényes ügyek elintézése a megértés, a pártatlanság és kiengesztelődés jegyé-
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Tjén igen nagy mértékben az ő nevéhez fűződik. Ekkor kamatoztatta talán 
leginkább páratlanul nagy emberismeretét és társadalmi érzékét. Intézkedései 
nyomán elcsendesedtek és elsimultak a szenvedélyverte hullámok, az áská- 
lódás, az írigykedés s a bosszú hullámai. Csaknem egy évig tartott ez a 
rendkívül nehéz és felelősségteljes munka. Elcsodálkozva kérdezheti az 
ember, honnan vehetett egy ember annyi erőt ezeknek a szerteágazó és 
idegölő feladatoknak az elvégzéséhez: Isten különös kegyelmén kívül csak 
•önmagából meríthetett a munkának ez a nagy fanatikusa.

Ezután már a legmagasabb helyen is felfigyeltek, és vitéz Fraknóy József 
középiskolai igazgatóból előbb tanügyi főtanácsos, majd néhány hónap 
múlva budapesti tankerületi főigazgató lett. őszinte öröm, meleg baráti sze­
retet sugárzott feléje valamennyiünk szívéből. Kivált minket töltött el öröm­
mel, sőt büszkeséggel is az új főigazgató személye. A mi szűkebb körünkben 
izmosodtak meg tervei, s váltak valóra elképzelései. A mi baráti körünk 
volt első őszinte méltányolója első sikereinek. Mi kísértük állandó figyelem­
mel, sokszor aggódó szeretettel minden lépését. Hogyne örültünk volna akkor, 
s hogyne örülnénk most is, hogy egy közülünk való a budapesli tankerület 
legfőbb irányítója!

Ám a baráti érzéseknek el kell némulniok a  krónikás tárgyilagos fel­
jegyzései mellett. A baráti érzések mellé járulnak az elismerés, a tisztelet 
érzései és szavái. Még egy éve sincs, hogy elfoglalta helyét, s már is több 
•olyan intézkedését jegyezhette föl Klio, melyek mérföldkövek a budapesti 
lankerület történetében. Megszervezte és elindította a Szülők iskoláját. Tan­
folyamot rendezett a gimnáziumi természetrajz-szakos tanárok számára a 
szertárak kezelésével, megóvásával, kiegészítésével és gyarapításával kapcso­
latban. Bemutató tanílási-órákat honosított meg ugyancsak a gimnáziumi 
tanárok módszertani ismereteinek gyarapítása céljából. Az egyöntetűség 
jegyében folytak legutóbb megbeszélések az összes iskolatípusok igazgatóinak 
és szakfelügyelőinek a jelenlétében. S mindezek az ő személyes vezetésével. 
Legutóbb pedig a budapesti gimnáziumi német-szakos tanárok számára szer­
vezett még egy két betes németnyelvi, módszeres és irodalmi tanfolyamok 
melynek előadói a müncheni Goethe Akadémia tagjai voltak. S ez még nem 
minden! A főigazgatóság kohójában állandóan forrnak a tanítás eredményét 
fokozó tervek, s ami a fő, hamarosan értékes alkotások, sokszor sokat 
ígérő újítások alakjában jutnak el a tanárság körébe.

íme, nagy vonalakban ilyen vitéz Fraknóy József budapesti tankerületi 
kir. főigazgató alig egy éves főigazgatói működése. így alakult ki szemünk 
láttára, őszinte örömünkre s a magyar tanügy javára. A rilka szervező e ő, 
a gyakorlati érzék, a páratlan ügyszeretet és hihetetlen munkabírás ily rövid 
idő alatt is elévülhetetlen érdemeket biztosított neki. S ha mi ez alkalommal 
forró imával fordulunk a Mindenhatóhoz és áldásál, kegyelmét kérjük 
főigazgatónkra és jövő működésére, tulajdonképen csak szívünkre hallgatunk. 
Mikor pedig a szív hallatja szavái, némuljon el a vásári zaj, s a megszentelt 
csend ihletett pillanatában forrjon össze minden tanár és tanítvány szíve egy 
•érzésben, egy gondolatban: Isten éltesse sokáig vitéz Fraknóy Józsefet a 
budapesti tankerület kir. főigazgatóját!

Szepesdi Sándor.
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